

電騙案 追蹤

港人被「賣豬仔」誘騙到東南亞 國家詐騙園區遭禁錮及從事非法工作的營救行動，昨日再傳來新喜訊。據泰國傳媒報道，再多一名被誘騙到緬甸詐騙園區的女港人，近日獲泰國當局救出，並於昨日安全抵達泰國。香港特區政府保安局昨晚回應傳媒查詢時證實再有港人獲救抵達泰國的消息，指保安局專責小組一直和泰國有關當局及該名獲救港人保持聯絡，並會盡快安排該名港人返港。據悉是次營救行動並無支付贖金。

●香港文匯報記者 蕭景源

據泰國傳媒《The Nation Thailand》報道，一名被困緬甸電騙中心的31歲香港女子，昨日(2日)在泰國警方及軍方合作下獲救出。該名女子早前身處緬甸妙瓦底南部，並透過泰國毒品管制局辦公室(Office of the Narcotics Control Board, ON-CB)向泰國軍方請求進入泰國邊境達府(Tak Province)的撲帕縣(Phop Phra district)，即妙瓦底對岸。

泰國軍方則在收到有關請求後，透過泰國駐緬甸仰光大使館的警務專員協助，與控制該緬甸地區的民主克倫佛教軍隊(DKBA)指揮官進行協調，最終救回該名女子，並於昨日將該名女子送

再多一名被禁錮緬甸港女獲救

被困園區獲泰國當局協調救出 保安局：盡快安排回港

抵泰國。此前，泰方通報指有多名香港公民，可能被迫在緬甸境內從事電詐、線上賭博網站，並希望從緬甸妙瓦底地區越境進入泰國。

昨抵泰與泰國司法部部長見面

據了解，今次獲救的香港女子，抵達泰國後獲安排曾與香港保安局副局長卓孝業會面的泰國司法部部長塔威見面。其間，獲救女港人曾詢問塔威能否用已被剪了四分一的護照返港。

保安局上月再派專組成員赴泰協調

保安局昨晚出稿回應傳媒查詢證實再多一名港人獲救消息，重申高度重視有香港人疑被誘騙到東南亞國家被禁錮從事非法工作個案，保安局副局長卓孝業上月率領來自保安局、香港警務處和入境事務處的專責小組成員到泰國曼谷，與泰國總理主持的打擊販運人口活動委員會的成員、泰國司法部部長塔威率領司法部轄下的執法部門首長，以及泰國國家警察等高級官員會面，跟進有關個案。同時，保安局局長鄧炳強亦與泰國、緬甸和柬埔寨的駐港總領事會面及保持聯絡。

另外，保安局上月下旬再派出專責小組成員到泰



獲救女港人已安全返抵泰國，將盡快安排返港。

國與不同單位協調，並與泰國國家警察轄下的泰國移民局副局長潘塔納，以及泰國司法部轄下專責特別調查及專責打擊人口販運的部門首長開會，安排獲救港人盡快回港，並繼續協助積極跟進所有仍未返港的相關求助個案，全力爭取他們盡快返回香港。

自2024年第二季起，港人疑被誘騙到東南亞國家、被禁錮從事非法工作的情况死灰復燃，警方至今共接獲28宗求助個案，截至上周一(1月27日)已有18人在專責小組協助下平安回港，若不包括剛獲泰國當局救出的31歲女港人，目前仍有9名港人身處緬甸及柬埔寨待救。

醫生飛鵝山跳崖亡 疑照顧長子壓力「爆煲」



▲死者生前曾在多區掛診。香港文匯報記者劉友光攝



47歲醫生伏屍飛鵝山自殺崖，疑因照顧長子壓力爆煲。網上圖片

香港文匯報訊(記者 蕭景源)一名47歲男醫生，年初二(1月30日)突然離開藍田住所失蹤，妻子報警後，警方前日(2月1日)透過GPS(全球定位系統)發現事主身處飛鵝山自殺崖附近，經陸空搜索終在山崖下尋獲事主，惜已證實死亡。由於死者生前曾透露因照顧長子而感壓力以及有自殺念頭，警方不排除事主因不堪長期照顧家人，身心疲憊下，壓力「爆煲」而尋死，事件再揭照顧者悲歌。

男死者姓溫，生前與家人同住藍田匯景花園一單位。據悉，溫於2002年畢業於香港中文大學內外全科醫學士，曾在多區包括廣田邨掛診，任職普通科醫生，並曾接受傳媒訪問分享成年人也需要打疫苗的醫學知識。事發後，香港文匯報記者昨日登門擬聯絡死者遺孀了解情況，惟不獲應門。

年初三(1月31日)警方接獲一名女子報案，指其姓溫丈夫於年初二(1月30日)下

午離開匯景花園的住所後一直失去聯絡，因而擔心其安危。警方隨即展開調查，並於前日下午透過GPS發現事主身處飛鵝山自殺崖附近，遂聯同消防員及政府飛行服務隊，同日下午約4時34分開始展開陸空搜索。至傍晚約6時，搜救人員發現男事主昏迷倒臥自殺崖的山崖下，立即展開進一步拯救行動，其後由直升機將事主救起送到赤鱗角政府飛行服務隊總部大樓，惜已證實死亡，遺體由作工昇送殮房。

生前曾向妻透露想自殺

警方經初步檢驗，證實死者遺體有多處骨折，相信是從高處墮下造成，身上並無其他可疑傷勢。另外，因死者生前曾向妻子透露因照顧長子問題感到壓力並想自殺。警方不排除事主因此而跳崖自殺，但沒有發現遺書，案件現列為「屍體發現」作進一步跟進，稍後將安排驗屍以確定死因。

防止自殺求助熱線：

- 社會福利署：2343 2255
- 撒瑪利亞會熱線(24小時/多種語言)：2896 0000
- 香港撒瑪利亞防止自殺會：2389 2222
- 生命熱線：2382 0000
- 明愛向晴：18288
- 東華三院芷若園：18281
- 「情緒通」精神健康支援熱線：18111
- 人生熱線：8100 8012
- 醫院管理局精神健康專線(24小時)：2466 7350
- 賽馬會青少年情緒健康網上支援平台「Open 嘞」：<http://www.openup.hk>

本港不時發生涉及家庭照顧者因長期照顧家人，不堪壓力下釀成輕生甚至一同輕生的悲劇。悲劇一宗都嫌多，有社工指出，照顧者要照顧好家人，先要懂得照顧好自己，為自己預留適當的休息和喘息空間以紓緩壓力，更要懂得接受他人幫助，包括向其他家人、朋友或專業人士尋求協助和社區支援，例如家居清潔、陪診、暫託服務或傾訴，千萬不要獨力承擔所有照顧責任。

社工：不要獨力承擔所有照顧責任

另有學者指出，在現有零散的照顧者支援服務中，兒童照顧者常被排除在外，香港也一直欠缺完整的支援兒童照顧者政策，家長照顧兒童的需要也常被忽略。學者認為，兒童照顧者與其他照顧者一樣，付出相當大心力及資源照顧兒童的個人成長，政府應該在照顧者的定義及評估工具中落實加入兒童照顧者，提供及時和適切的支援。

涉案棄車沉九龍水塘 水務署：水塘儲水暫停用

香港文匯報訊(記者 蕭景源)九龍水塘前日發現一部神秘棄置車輛，沉於水塘底部



●水務署設置浮條吸油，檢查水質。香港文匯報記者劉友光攝

四輪朝天，水面漂有疑似溢出的油污。消防蛙人潛入水底搜索，證實車內及附近均無人被困，肇事車輛則滿布泥濘及生鏽，警方經調查後相信車輛與2023年一宗自殺浮屍案有關。水務署則於昨日表示，署方已暫停使用九龍水塘的儲水，並會待完成全面及嚴格的水質檢驗後才會恢復。

棄車疑涉前年浮屍案

水務署又強調，本港食水供應涉及多個檢測程序，涵蓋水塘、濾水廠、供水管網等不同範圍，該署濾水廠亦會進行嚴格處理、過濾和消毒程序，並一直確保食水符合香港食水標準，

以供應給市民飲用。據了解，2023年7月17日八號風球生效期間，一名姓周(30歲)男子被行山人士發現在上址墮塘身亡。而死者生前則有毒癮和黑社會背景，以及患有抑鬱病，但無求醫。

2023年7月16日凌晨，周到尖沙咀一間樓上吧參加友人的生日派對飲酒後離開，其後他用手機向友人發短訊稱：「對唔位各位，我先走先啦」，其後便失去聯絡。友人和其家人其後報警，直至翌日，周被發現浮屍九龍水塘。

調查發現，死者當日駕車離開尖沙咀後一度回家，但至凌晨4時許再離家，懷疑前往九龍水塘尋死，死因無可疑。調查還發現，周於2023年初曾割脈尋死但獲救。



●男子成功取出公仔。網上影片截圖

鐵筆擦夾公仔機 雌雄賊偷貴價公仔

香港文匯報訊(記者 蕭景源)荃灣兩間夾公仔店大年初一(1月29日)發生盜竊案，一對雌雄賊疑用工具擦夾公仔機內的貴價公仔，當中包括labubu等，損失共約5,000元。店主表示，賊人更駭入閉路電視刪除犯案片段，事後又用太空卡聯絡店方出言挑釁，行為相當猖狂。據了解，該對雌雄賊主要在荃灣、葵芳及旺角一帶作案，專用鐵筆擦走公仔，估計總共已偷走數萬元貨品。

荃灣兩店失5,000元貨

今次遇竊的店主事後在社交網站Facebook上載涉事閉路電視片段，可見一對雌雄賊進

入夾公仔店舖後，其中男賊利用工具伸進夾公仔機內，逐一擦走公仔，女方則在旁照應。男方得手後將公仔放入懷裏，之後兩人離開。

店主又稱，該名男賊亦入侵店方的閉路電視「搞到某啲偷嘢片段冇咗」，至於女同黨為掩人耳目「一見到有其他客人入舖頭就會即刻扮晒嘢入\$5」。事件中，兩間夾公仔店合共損失數隻labubu及一隻Sanrio公仔，「擦咗三隻泰妹，三隻可樂，三隻魚尾獅，一隻Sanrio」。

店主朋友李先生補充指，男賊利用可調校角度的鐵筆作案，另除入侵店方的閉路電視

花園街投注站火燭停開 市民摸門釘



●消防到場將煙霧撲熄。香港文匯報記者鄧偉明攝

香港文匯報訊(記者 蕭景源)昨日下午3時半，旺角花園街2號至16號好景商業中心地下的馬會投注站，疑因一個顯示器的電線短路冒煙，需消防到場撲救，投注站一度要疏散人群及暫停服務近3小時，其間一名職員手指輕傷，經敷治後無須送院，前來購買彩票的市民則要改到其他投注站。

據悉，事發時肇事投注站內有大批市民排隊購買六合彩，火警並未引起混亂，排隊市民全部安全自行疏散。有受影響的市民表示，當時正在排隊，詎料突然發生火警要離開，最終未能成功購買彩票：「算啦，唔買喇，又或者去第二間買啦。」另有市民透露，今日專程到上址投注站買六合彩，但因火警而「摸門釘」。

馬會則在手機應用程式上發訊息，指因突發事故，旺角花園街外投注處暫時未能提供服務，呼籲客戶可前往附近的旺角彌敦道中心場外投注處使用馬會投注服務。投注戶口持有人亦可經馬會投注三合一、網上投注服務「投注區」、其他數碼服務平台、電話投注服務1881或電話投注自動服務系統1886進行投注。

馬會事後表示，昨日下午約3時許，涉事投注站有小範圍冒煙，無人受傷，為安全起見，已即時疏散職員及顧客，同時通知警方及消防到場協助，並會在涉事投注站經檢查確保安全後才重開。至昨日傍晚約6時，上址投注站服務回復正常。

葵盛西邨停電故障 關愛隊黑暗中送暖



作為葵青區葵盛西邨小區關愛隊的隊長，我與關愛隊隊員和義工們一起經歷了許多難忘的時刻。尤其是兩次發生於葵盛西邨

的停電事故，關愛隊迅速為受影響的居民提供資訊及服務，成功與居民建立互信的緊密關係。

去年7月28日，葵盛西邨第六座的部分單位突然停電，居民頓感慌亂。葵盛西邨關愛隊與有關部門及中華電力了解事故的因由後，迅速行動，向居民發放事故最新消息；又上門向受影響的居民派發飲用水，並安撫他們情緒，讓他們感到安心。

與居民建立關係重要契機

同年的11月18日，葵盛西邨第五座的供電設備故障，導致部分單位停電。汲取上次第六座停電的經驗，我們除了派發飲用水外，更在大堂設置了充電服務，以便居民能為手機等設備充電，與外界保持聯繫。同時，隊員們分組上門探訪獨居老人和有需要的家庭，了解他們的情況，並協助解決問題。

這兩次停電事故對我們來說不僅是挑戰，更是與居民建立緊密關係的重要契機，讓居民知道，關愛隊在他們有需要時提供適切支援。黑暗中，關愛隊迅速送暖，用行動點亮關愛之光，讓葵盛西邨成為一個更具人情味的家園。

●葵青區葵盛西邨小區關愛隊隊長 劉美瑤



●關愛隊在葵盛西邨第五座停電期間，於大堂設置充電服務，以便居民能為手機等設備充電，與外界保持聯繫。